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Ata nº. 017/2014

Sessão Ordinária do dia 05 de Maio de 2014
Aos cinco (05) dias do mês de Maio de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno
da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os
nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e oito de Abril de 2014. Resultando
APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão
Ordinária do dia vinte e oito de Abril de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente
convidou o Terceiro Secretário, Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira, para que fizesse a
leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Telegrama
000546/MS/SE/FNS. Telegrama 005374/MS/SE/FNS. Telegrama 005375/MS/SE/FNS.
Telegrama 007815/MS/SE/FNS. Telegrama 007814/MS/SE/FNS. Telegrama
017469/MS/SE/FNS. Indicação nº. 004/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de
Oliveira. Assunto: Firmar parceria junto à UAB (Universidade do Brasil), IFMT e UNEMAT
para extensão do Curso de Mestrado Acadêmico ou Profissional para o Município de
Primavera do Leste. Indicação nº. 005/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de
Oliveira. Assunto: Indica que seja realizada uma Campanha Educativa de Trânsito a nível
Municipal, envolvendo as Entidades, Igrejas, Escolas, com o objetivo de educar não só os
poderes, mas, principalmente os motoristas. Indicação nº. 006/2014 de autoria da vereadora
Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Solicita que seja implantado Curso de
Capacitação em Primeiros Socorros, para os Funcionários das Creches da Rede Municipal.
Indicação nº. 007/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto:
Construção de um quebra-molas e a colocação de placas de sinalização na Rua Rio de Janeiro
entre as Ruas Curitiba e Santo André no Centro da Cidade. Indicação nº. 010/2014 de autoria
do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Implantação de campanhas educativas e preventivas
contra o uso de drogas e prevenção a AIDS nos meios de comunicação de Primavera do Leste.
Indicação nº. 011/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Indica pintura de
faixa de pedestre em locais estratégicos do Bairro Parque Eldorado. Indicação nº. 012/2014 de
autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Viabilizar vaga de estacionamento
preferencial em frente ao Banco do Brasil, Bradesco e Sicoob. Indicação nº. 013/2014 de
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autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Criação de um Centro para cumprimento de
Medidas Socioeducativas para adolescentes em conflito com a Lei. Indicação nº. 014/2014 de
autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Viabilizar uma depressão para escoar
a água da chuva, na Avenida Ipê, esquina com a Rua Bambu, no Bairro Jardim Vitória.
Indicação nº. 057/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Construir
arquibancadas cobertas, bem como promover a construção de cobertura das áreas que
acomodam as equipes técnicas e jogadores reservas no campo localizado no Ginásio Pianão.
Indicação nº. 058/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Construir
coberturas para a Academia da Terceira Idade (ATI) do Ginásio de Esportes Pianão, bem
como a Academia do Centro Esportivo localizado no Bairro São Cristóvão. Indicação nº.
059/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Dar sequência na abertura e
asfaltamento da Rua Alfredo Lorenzzon, ligando a avenida que as acesso ao Clube Campestre
S.E.R. Juventude. Indicação nº. 060/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Viabilizar o asfaltamento do trecho entre a Rodovia MT-486, denominada “Ricardo Daltrozo”
até a Colônia Russa de nosso Município, bem como promover o asfaltamento de todo o pátio
e ruas localizadas no interior da referida Comunidade. Indicação nº. 061/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Viabilizar asfaltamento de todas as Ruas localizadas no
interior da Vila União, situada na Zona Rural de nosso Município. Projeto Decreto Legislativo
nº. 017/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin e coautoria do vereador Edegar dos
Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso, ao Senhor Mauro Portes. Projeto de Decreto Legislativo nº. 018/2014 de autoria
do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Lamartine Rezende Brito - Pastor
Adjunto da Igreja Evangélica Assembleia de Deus – Madureira. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 019/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Éide Silva Araújo – Pioneiro de Primavera do Leste – MT. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 020/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Fábio Henrique Lago, Secretário Municipal de Saúde de Primavera do Leste – MT.
Projeto de Lei nº. 450/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o
Executivo Municipal a leiloar o imóvel que descreve, e dá outras providências. Projeto de Lei
nº. 471/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a
firmar Convênio com a Fundação CEFA - Caridade, Esperança, Fé e Amor de Poxoréo – MT,
e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 481/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Dispõe sobre alteração na Lei Municipal nº 1.142, de 18 de março de 2010. Projeto
de Lei nº. 482/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a regularização de
edificações do Distrito Industrial I, II e III fora do padrão legal, e dá outras providências.
Projeto de Lei nº. 484/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Revisão Geral Anual
da Remuneração dos Servidores do Município de Primavera do Leste, referente ao exercício
de 2014. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao
Segundo Secretário, Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada
dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (08:20”) O
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vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. agradeceu aos colegas pelo trabalho que desenvolvem na Casa, nas
análises das proposituras apresentadas, em prol do desenvolvimento do município.
Parabenizou pela Cavalgada realizada pelos tropeiros, agradeceu a colaboração do Deputado
Zeca, parabenizou o Presidente da Casa pela participação nesse evento. Comentou de evento
que participou de entrega de melhorias na Colônia Russa em companhia de colegas
vereadores e comentou do tempo que essa Colônia existe nesta região. Parabenizou o vereador
Volnei pelas indicações feitas para melhorias naquele local. Comentou do trabalho árduo que
a Secretaria de Obras enfrenta e que o secretário precisa estar atento, como tem feito o senhor
Eraldo. Disse que o município tem grande extensão e parabenizou o trabalho desenvolvido.
Comentou da inauguração da ponte de concreto sobre o Rio Suspiro na Comunidade Entre
Rios. Parabenizou o vereador Neri pela passagem do seu aniversario neste dia. Foi aparteado
pelo vereador Volnei comentando sobre a ponte de concreto feita em parceria com os
agricultores da região. O vereador Irineu disse da importância de ver que os munícipes amam
a cidade em que vivem. Disse que amanhã estará visitando o bairro Buritis, acompanhando a
assinatura de contrato de construção de indicação de sua autoria para uma creche naquele
bairro. disse que os vereadores podem trabalhar em harmonia independente da sigla partidária.
Comentou de reunião que os vereadores tiveram esta tarde com o Tenente Coronel Tadeu, a
pedido do mesmo, para que pudesse fazer colocações sobre segurança na cidade e informou
que não virá nenhum policial mais para Primavera do Leste este ano e que todos esperavam
que a notícia fosse o contrário. Disse que a Câmara Municipal de Primavera do Leste não
torce contra a vinda de mais policiais para a cidade, como foi dito por algumas pessoas na
cidade. disse que a Casa esta preocupada com a segurança na cidade e com o intuito de
defender os interesses da sociedade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Josafa Martins Barbosa. (21:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que as pessoas
sempre fazem críticas do trabalho que são feitos para o desenvolvimento da cidade. Falou da
Lei Delegada. Disse que esta faltando é a “peça humana”, as estruturas estão disponíveis,
porem faltam os policiais e comentou da visita do Tenente Coronel na Casa hoje, dizendo que
os policiais novos não virão ao município. Disse que os vereadores querem obras para
melhorar sempre o desenvolvimento da cidade e que todos estão trabalhando para conseguir
as coisas que o município precisa. Foi aparteado pelo vereador Manoel parabenizando o
vereador pelas colocações e dos enfrentamentos que a Casa faz na posição de tentar melhorar
a segurança no município. O vereador Josafa disse que a imprensa conhece o projeto que
gerou a Lei Delegada e todo o seu trâmite. Comentou da importância das obras que vão ser
entregues ou dado inicio por ocasião dos festejos de aniversario da cidade e comentou de
algumas que são resultado de indicação de sua autoria. Disse que tudo o que a lei permitir
sempre estarão fazendo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel
Messias Cruz Nogueira. (33:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que fica feliz ao ver a
administração estar alcançando avanços no desenvolvimento da cidade, estarem votando
projetos importantes. Disse que lamenta a crítica que a Casa sofreu nesta semana, totalmente
descabida e que os meios de comunicação devem ter respeito e verdade nas notícias que
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divulgam. Comentou de comentário que o suplente de Deputado Luizinho fez na TV
Bandeirantes e disse lamentar os comentários que ele fez. Comentou também a visita do
Tenente Coronel aos vereadores e das informações que trouxe. Disse que é preciso cuidado ao
falar no microfone, disse que o senhor Luizinho tentou barrar a entrada do vereador Irineu na
emissora de TV e que o vereador Manoel jamais falaria algo de mal para prejudicar alguma
pessoa e que é preciso respeito com os vereadores. Continuou falando a respeito dos
comentários do senhor Luizinho Magalhães. Pediu que a Casa seja tratada com respeito, assim
como todos os edis que a representam. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Leonardo Tadeu Bortolin. (42:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre algumas
situações relacionadas com as questões de segurança que constam do calendário de
festividades de aniversario do município, como as instalações físicas do Comando Regional
de Primavera do Leste. Disse que participou de quase todas as comemorações realizadas no
dia do trabalhador na cidade e comentou sobre eles. Comentou da inauguração da ponte de
concreto sobre o Rio Suspiro em parceria com os produtores da região. Falou do Projeto de
Lei 471 sobre a CEFA e pediu se possível a celeridade no trâmite desse projeto. Falou do
Projeto de Lei 484 de reajuste dos salários dos servidores públicos. Falou do Projeto de Lei
482 de regularização de edificações do Distrito Industrial. Parabenizou a senhora Cleonice
pelo aniversário de vinte e três anos de Casa Legislativa. Parabenizou o vereador Neri pela
passagem do seu aniversário. Comentou do falecimento do companheiro de trabalho na Casa,
senhor Marcelo Ferro. Foi aparteado pelo vereador Edegar e pediu ao senhor Presidente que
fizesse em nome de todos os vereadores uma Moção de Pesar a família do senhor Marcelo,
por ser merecedor de uma lembrança da Casa. O vereador Estaniel disse que já esta sendo
providenciada. O vereador Antônio também comentou da história de vida do senhor Marcelo
Ferro. O vereador Leonardo comentou sobre a reunião ocorrida há pouco tempo sobre os
comentários feitos pelo senhor Luizinho Magalhães. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (53:05”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
parabenizou o vereador Neri pela passagem do seu aniversario nesta data. Lamentou o
falecimento do senhor Marcelo Ferro e falou de seu trabalho desenvolvido no auxilio dos
dependentes químicos. Comentou que não gostou da atitude do senhor Luizinho Magalhães.
Foi aparteada pelo vereador Manoel dizendo das atitudes do senhor Jaime Levisnki quando se
dizia no direito de assumir a vaga da vereadora e que essa ação foi repudiada por todos os
colegas e que o senhor Luizinho Magalhães na época deu espaço em seu programa a esse
senhor Jaime, o que causou um grande transtorno para a vereadora. A vereadora Marli disse
que nessa época quase entrou em depressão pela situação que foi criada. Disse que com a
proximidade das eleições ele deveria olhar para dentro de si mesmo e não falar das outras
pessoas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza.
(56:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. comentou que participou do Encontro dos
Tropeiros, da Festa dos Trabalhadores no Sindicato dos Trabalhadores e foi aparteado pelo
vereador Antônio comentando sobre o evento no Sindicato. O vereador Neri comentou que a
noite esteve no show na Praça de Eventos, com os cantores Osvaldir e Carlos Magrão e que



Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT
FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br

5

hoje esteve na inauguração da ponte de concreto sobre o Rio Suspiro. Convidou para a festa
no domingo na igreja Nossa Senhora da Salete. Agradeceu as homenagens e lembranças que
recebeu neste dia pela passagem do seu aniversário. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (1:20:00”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou do senhor Elói das Tintas de sua trajetória desde o início do período de
emancipação do município e que esta lhe oferecendo um título de cidadão primaverense.
Disse que finalmente a lama asfáltica chegou ao município e que estão fazendo pedaços de
avenidas. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo que realmente eles estão fazendo testes,
ajustando as máquinas e o trabalho vai ser feito. foi aparteado pelo vereador Antônio e que
realmente os vereadores precisam e devem fiscalizar e disse que alguns bairros não vão ser
agraciados com essa lama e que seria preciso pelo menos a Avenida Belo Horizonte. O
vereador Paulo disse que isso vai ser visto e pedido ao Prefeito. disse que já falou e
novamente vai colocar que em toda reunião feita pelos vereadores deve ser feita Ata e que
assim fica tudo registrado. Foi aparteado pelo vereador Irineu dizendo que realmente é preciso
que seja providenciado que seja feita Ata de todas as reuniões. Foi aparteado pelo vereador
Antônio dizendo da importância desse documento que seja feito em todas as reuniões e do que
foi veiculado pelo senhor Luizinho. O vereador Paulo disse que a imprensa da cidade de
forma geral deixa muito a desejar e que foi cobrado que no final de semana quebraram as
portas do MP e que a noticia esta incompleta. O vereador Irineu disse que a lei protege
pessoas que causam danos a terceiros e que infelizmente essa é a lei que protege a sociedade.
O vereador Paulo disse que muitas matérias tem todos os dados e quando ocorre com pessoas
que tem um pouco mais de poder tem seus dados omitidos. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (1:08:00”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Comentou sobre matéria veiculada de autoria do senhor Luizinho Magalhães e colocou
seu posicionamento e seu ponto de vista. Disse que é difícil estar como vereador, que o senhor
Prefeito nas últimas conversas na Casa mostrou que as obras vão começar a ser realizadas e
iniciadas e que o preocupa com tudo o que se passou no ano de 2013 e que ainda estão
desatentos ao orçamento do município. Disse que no ano passado pediu uma relação ao
Executivo de tudo o que estava estragado e este ano o que foi consertado e que no ano
passado já tinham empresas licitadas que estavam trabalhando para o município e que se
espanta com os números que apurou nesses contratos de serviços e comentou vários fatos. Foi
aparteado pelo vereador Volnei comentando sobre a limpeza das bocas de lobo que não foi
feito devidamente e parabenizou o vereador. O vereador Antônio continuou comentando e
colocando os altos valores e nomeou algumas empresas. Foi aparteado pelo vereador Volnei
dizendo que as faixas de pedestres vão ser repintadas assim que terminar o recapeamento das
avenidas da cidade. O vereador Antônio disse que constam serviços de pintura de meio fio
efetivadas e isso não se vê na cidade. disse que quer conhecer essas empresas e ver onde
foram feitos os serviços. Foi aparteado pelo vereador Edegar comentando que também já
havia constatado esses questionamentos e parabenizou o vereador Antônio pelas colocações.
O vereador Antônio disse que vai estar apurando, porque não se pode admitir que o dinheiro
do município seja pago por serviços que não são efetuados e que o MP precisa acompanhar e
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o dinheiro público precisa de respeito. Disse que participa da Comissão da Educação desde o
ano passado e que é difícil e que não tem nada contra o senhor Érico e que torce para que essa
administração faça um bom trabalho pela população de Primavera do Leste e que as empresas
que ganharam as licitações devem trabalhar de acordo. Foi aparteado pelo vereador Irineu
dizendo que quando das licitações pediu que seu assessor acompanhasse todas as licitações e
parabenizou o vereador por levantar esses questionamentos. O vereador Antônio pediu a
colaboração de todos para apurar essas questões e que é preciso cuidar do dinheiro público.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (1:25:10”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou seu discurso falando da importância da harmonia entre
Legislativo e Executivo. Falou que foi para a Colônia Russa verificou que há muitos buracos
nesta Rodovia e que o Prefeito já autorizou a Secretaria de Obras para estar consertando essa
Rodovia. Falou que a Rodovia da Entre Rios também deve ser levantada e cascalhada. Foi
aparteado pelo vereador Irineu. Parabenizou o vereador Volnei pela indicação. Retomou a
palavra. Agradeceu e parabenizou o Secretário de Obras e o senhor Nelson responsável pela
parte região do interior do município. Falou de suas indicações. Deixou seus sentimentos pela
morte do senhor Marcelo Ferro. Falou que o Executivo encaminhou o projeto de Lei onde
dispõe sobre a Delegação do Serviço Público de Guincho, guarda de veículos guinchados de
em vias e logradores públicos. Se esse projeto for aprovado a empresa será responsável pelo
recolhimento desses veículos. Foi aparteado pelo vereador Marcos. parabenizou o vereador
falou que esse projeto vai estar garantindo a segurança dos veículos apreendidos. Retomou a
palavra. Falou a respeito da polêmica gerada em relação a segurança onde, em sua opinião, o
Deputado Luizinho recebeu informações distorcidas sendo infeliz em suas colocações. Foi
aparteado pelo vereador Manoel. Falou que a Casa sempre levantou o nome dele e que se
sentem traídos pelo nome da Casa estar envolvido em algo que os vereadores não falaram e
que foi o representante do Estado que veio a essa Casa dizer. Retomou a palavra. Falou que a
preocupação da Casa não é fazer política e sim defender os interesses da população. Foi
aparteado pelo Presidente Estaniel. Parabenizou o vereador Volnei e disse que o Deputado
Luizinho deve se retratar. Retomou a palavra. Comentou a respeito do aumento do salário dos
servidores públicos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa
Campos. (1:34:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso falando do falecimento do
funcionário Marcelo Ferro. Falou das inaugurações que acontecerão no município e
parabenizou o Executivo. Foi aparteado pelo vereador Irineu. Deixou seu agradecimento ao
Presidente que falou em nome de todos os Vereadores. Retomou a palavra parabenizando o
Executivo pelo trabalho prestado no município. Comentou a respeito da Expoprima. Foi
aparteado pelo vereador Volnei. Lembrou que no dia doze, a Prefeitura estará promovendo um
show com os portões abertos para atender a população. Comentou a polêmica envolvendo o
Deputado Luizinho a respeito da segurança, e espera que ele se retrate. Foi aparteado pelo
vereador Irineu. Falou que admira a coragem do Comandante em dizer que não virão os
policias depois da Copa. Retomou a palavra. Continuou falando sobre o assunto. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (1:43:20”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
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geral. Iniciou dizendo que esteve visitando a Secretaria de Saúde do município e disse que o
Secretário Fabio Lago está de parabéns pela sua competência, falou que na ocasião trataram
do assunto do Hospital Regional, que foi indicado e tem duas emendas com seis milhões na
primeira fase e mais seis milhões na segunda fase para completar a obra. Falou também que a
Presidenta Dilma tem estendido as mãos para Primavera liberando mais de quarenta e sete
milhões para a obra do viaduto e duplicação da BR 070 e o Hospital Regional. Comentou a
situação da segurança no município. Falou a respeito das colocações do Deputado Luizinho e
espera que ele de uma satisfação a Casa. Criticou os capitalistas que criticam os programas
Bolsa Família e Minha Casa Minha Vida, falou que eles criticam porque nunca passaram
fome e nem pagam aluguel. Foi aparteado pelo vereador Manoel Messias. Falou da
quantidade de prêmios que o ex-presidente Lula ganhou mundo afora, por ele ter diminuído a
fome no Brasil, por ter elevado a classe media e por ter tirado o país da miséria. Retomou a
palavra. Continuou falando que hoje não se vê mais falar em mortalidade infantil, em FMI e
que o Brasil é um país globalizado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora
Carmen Betti Borges de Oliveira. (1:55:30”) A vereadora deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
falando de suas indicações entre elas a indicação onde ela pede o apoio do Executivo para
tornar Primavera em polo universitário. Foi aparteada pelo vereador Volnei. Falou que é um
ato de grandeza para Primavera porque as pessoas hoje tem que se deslocar da cidade para
estarem fazendo mestrado fora do município, parabenizou a vereadora pela indicação.
Retomou a palavra. Falou que ela está empenhada em lutar em prol da educação no
município. Falou da campanha educativa no trânsito. Falou a respeito da importância de se
treinar os educadores das creches para dar primeiros socorros. Falou também a respeito da
missão da Cruz Vermelha. Fez a leitura de um versículo da Bíblia. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (2:05:15”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou lamentando a morte do senhor Marcelo Ferro. Falou que repudia comentários de
pessoas maldosas que querem fazer dos vereadores da Casa um trampolim para crescer
politicamente, falou que talvez o por esse motivo o Deputado Luizinho Magalhães não tenha
realmente se elegido Deputado nessa cidade por querer usar as pessoas. Foi aparteado pelo
vereador Leonardo. Falou sobre o assunto. Retomou a palavra. Continuou falando que é
inadmissível que o senhor Luizinho venha denegrir a imagem da Câmara praticamente
chamando os vereadores de mentirosos. Falou de suas indicações entre elas a importância de
se combater do tráfico de drogas e a prevenção da AIDS. Agradeceu e despediu-se. O
Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que assumisse os
trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o
Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (2:17:50”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
seu discurso falando a respeito da reunião com o Tenente Coronel Marcio Tadeu, onde foi
destacada a questão da segurança pública, segundo as declarações do Coronel não virão mais
os trinta e cinco policias para Primavera, sendo assim o vereador convocou uma reunião com
o Executivo para discutir o assunto e buscar uma solução. Falou também que os vereadores
tem que cobrar a implantação da Lei Delegada que já foi aprovada pela Casa. Falou que o
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Deputado Luizinho deve se retratar com a Casa por ter desrespeitando os vereadores dizendo
que eles não tem compromisso com o município e devido essas palavras ele espera que ele se
retrate. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos
trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (2:35:10”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou seu discurso falando a respeito do comentário do suplente de
Deputado Luizinho, o vereador falou que todos os vereadores se preocupam com a segurança
no município. Parabenizou o Prefeito pelo trabalho feito na ponte do Rio Suspiro. Foi
aparteado pelo vereador Irineu. Falou que a situação dessa ponte estava em estado critico e
realmente precisava dessa obra. Retomou a palavra falando que esteve no Cine Teatro Vila
Rica na abertura do Festival Estudantil juntamente com o Prefeito e alguns Secretários na
ocasião o Prefeito convidou Wanderson Lana para ser Secretário de Cultura do município. Foi
aparteado pelo vereador Paulo Donin. Em sua opinião a senhora Mirela não estava capacitada
ao cargo de Coordenadora da Cultura. Foi aparteado elo vereador Marcos. Falou que discorda
do Vereador Paulo porque acha que a senhora Mirela é uma pessoa capaz e representou muito
bem a pasta. Foi aparteado pelo vereador Leonardo que concordou com o vereador Marcos.
Retomou a palavra. Falou que a senhora Mirela enfrentou um ano difícil e por isso não pode
desempenhar bem o seu trabalho. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da
palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto Decreto Legislativo nº. 017/2014 de
autoria do vereador Paulo Roberto Donin e coautoria do vereador Edegar dos Santos.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor Mauro Portes. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de
Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 018/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Lamartine Rezende Brito - Pastor Adjunto da Igreja Evangélica Assembleia de Deus –
Madureira. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que
dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 019/2014 de autoria
do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Éide Silva Araújo – Pioneiro de
Primavera do Leste – MT. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e
Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº.
020/2014 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de
“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Fábio
Henrique Lago, Secretário Municipal de Saúde de Primavera do Leste – MT. O Presidente
encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei nº. 450/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Autoriza o Executivo Municipal a leiloar o imóvel que descreve, e dá outras providências. O
Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia,
Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº.
471/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a
firmar Convênio com a Fundação CEFA - Caridade, Esperança, Fé e Amor de Poxoréo – MT,
e dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
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Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 481/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre
alteração na Lei Municipal nº 1.142, de 18 de março de 2010. O Presidente esclareceu que o
projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão.
Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples,
resultando APROVADO por unanimidade dos senhores vereadores. Projeto de Lei nº.
482/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a regularização de
edificações do Distrito Industrial I, II e III fora do padrão legal, e dá outras providências. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em
processo de votação simples, resultando APROVADO por unanimidade dos senhores
vereadores. Projeto de Lei nº. 484/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do Município de Primavera do Leste,
referente ao exercício de 2014. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável
das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo usado a
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO por
unanimidade dos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia
o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador
Antônio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores
inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Josafa
Martins Barbosa. (2:49:10“) Solicitou ao Presidente que quando houver reunião com
secretários ou autoridades, que seja feita uma Ata e que possa ser filmado ou gravado, para
que fique registrado tudo o que é tratado e dito nas reuniões. Porque as vezes as pessoas falam
algo nas reuniões e lá fora falam diferente e com tudo registrado evita qualquer dúvida em
situações que se apresentem. Assim como tudo o que é feito na Casa tem o seu devido registro
documental para dirimir dúvidas que possam surgir. Usou a palavra o Vereador Antônio
Marcos Carvalho dos Santos. (2:52:45“) Comentou que veio complementar sua fala inicial
dizendo da participação popular nas questões politicas, acompanhando os trabalhos
desenvolvidos na Casa. Disse com relação à postura do Deputado Luizinho e que ele,
vereador Antônio nunca precisou desmerecer nenhum companheiro para conseguir seus
objetivos. Disse não concordar com posturas de situação e oposição e que uma vez eleitos,
todos trabalham pelo povo que os elegeu para a cadeira de vereador na Casa. Colocou
novamente que vai cobrar das prestadoras de serviços para a Prefeitura de Primavera do Leste.
Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (2:58:10“) Deixou pêsames
a família do senhor Marcelo Ferro pelo seu falecimento e deixou seu apoio ao vereador
Antônio para acompanha-lo no levantamento dos trabalhos feitos pelas empresas prestadoras
de serviços para a Prefeitura de Primavera do Leste. Disse que essa atitude ajuda a
administração, sendo uma das atuações do vereador, a de fiscalizador. Disse que esta
visitando todas as escolas públicas da cidade e vai continuar averiguando, levantando as
dificuldades, as necessidades e o que esta acontecendo que as escolas não tem recebido a
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devida atenção por parte do Executivo Municipal. Usou a palavra o Vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. (3:01:00“) Comentou sobre o pedido do vereador Josafa para que
sejam feitas Atas em todas as reuniões e que isso é muito importante realmente. Disse que as
vezes as pessoas no calor da emoção falam coisas de forma, talvez, um pouco indevida. Disse
que o importante é que se o aumento do efetivo policial vir para o município, todos devem
aplaudir e que isso é muito importante para a sociedade. Disse que o debate é em busca de
soluções para essa situação que aflige os munícipes e as autoridades de forma geral. Ninguém
mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a
população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus,
encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim
Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


